

Партийно-правительственная делегация Советского Союза во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым 25 июня возвратилась из Бухареста в Москву.

На Шереметьевском аэродроме, украшенном государственными флагами Советского Союза, собрались многочисленные представители трудящихся Москвы.

Партийно-правительственную делегацию встречали товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Н. М. Шверник, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, Б. Н. Пономарев, А. Н. Шелепин и другие официальные лица.

Встречавшие сердечно приветствовали товарища Н. С. Хрущева и других членов партийно-правительственной делегации.

В счет августа

Экскаваторщиков Себежской машинно-мелиоративной станции коммуниста Николая Ивановича Акулова и его сменщика Николая Ивановича Тябута хорошо знают во многих хозяйствах Себежского района. Вот уже несколько лет помогают они труженикам деревни бороться за повышение плодородия почвы. Прошлогоднее производственное задание экскаваторщики перекрыли в полтора раза. Еще лучше трудится экипаж экскаватора нынче.

За пять истекших месяцев ими добыто 70 тысяч кубометров торфа в колхозах имени Ленина, «Россия» и совхозе «Идрицкий». Экскаваторщики уже давно выполнили полугодовое задание и сейчас трудятся в счет августа.

— Свое обязательство — выполнить годовое производственное задание к 7 ноября — мы завершим досрочно, — заявляют экскаваторщики.

И. Иванов.

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА Псковского обкома КПСС и областного совета депутатов трудящихся для районов опочечкого территориального производственного колхозно-совхозного управления

ЧЕТВЕРГ

28

ИЮНЯ 1962 г.

№ 33

Год издания 1-й

ЦЕНА 2 КОП.

„Бороться за корма надо так же, как и за хлеб...
Будут корма, будет молоко и мясо“ (Н. С. Хрущев)

РАСТУТ СТОГА

Был ненастный, необычный для конца июня день. Дул сильный холодный ветер. По небу низко бежали серые тучи. То и дело шел дождь...

Но несмотря на непогоду, на лугах всех бригад колхоза имени Красной Армии кипела работа — колхозники дружно вели сенокос.

Колхоз имени Красной Армии привыкли видеть в Опочечком районе в числе самых отстающих. Артель постоянно запаздывала со всеми сельскохозяйственными работами. А вот теперь иная картина. Колхоз одним из первых в районе завершил весенний сев и широко развернул заготовку кормов для общественного скота.

Новый председатель артели Николай Васильевич Кондратьев сказал:

— Я прибыл в колхоз в конце нынешней зимы. Стал знакомиться с хозяйством и ужаснулся. Ни сочных, ни грубых кормов почти нет. Скот падает. Какие убытки!.. А думаете, артель не располагает лугами? Наоборот, лугов у нас очень много. Только в прошлом году (да и в другие годы) в артели не сумели правильно организовать заготовку кормов, заинтересовать в этом деле колхозников.

Что же сделано нынче?

Учитывая опыт передовых хозяйств, правление артели задолго

до сенокоса тщательно разработало мероприятия по заготовке кормов. Было точно определено, сколько сена, силоса должна заготовить каждая бригада. А до каждого отдельного колхозника (включая шоферов, животноводов) довели индивидуальное задание.

Состоялось общее собрание членов артели, а затем были проведены бригадные собрания, на которых горячо обсуждались вопросы, связанные с заготовкой кормов.

И дело пошло на лад. Сейчас на луга ежедневно выходит не менее 150 колхозников. В работу включено 12 конных косилок. А как трудятся люди, какую сметку проявляют!

В четвертой бригаде встречаем Петра Александровича Николаева. Этот человек сильно прихрамывает.

— Я инвалид Великой Отечественной войны, нога у меня перебила, — поясняет Петр Александрович.

— Чем же вы заняты в колхозе?

— Работаю на косилке. Ежедневно скашиваю не менее двух гектаров трав. Правда, это ниже нормы, но надо учесть, что в настоящее время работа ведется на заболоченных и поросших кустарником участках — не пропадать же там травам, как было раньше.

В бригаде не было косилки.

Так Петр Александрович сам собрал ее, используя части старых, вышедших из строя косилок.

Бригадир пятой бригады Иван Николаевич Хохлов не только распоряжения давал, а и сам трудился, как говорится, в поте лица. Оказывается, в бригаде мало вато людей, а дел много, они не ждут... Иван Николаевич умалчивает о своих личных успехах, но с удовольствием говорит о людях:

— Взять, к примеру, Николая Александровича Иванова. При норме 0,4 он ежедневно скашивает 0,5 гектара трав.

...Результаты первых дней заготовки кормов неплохие. Уже заложено более 500 тонн раннего силоса, заготовлено 80 центнеров сена.

Г. Егоров.

Почти все бригады

Силос у животноводов издавна заслужил репутацию молокогонного корма. Поэтому труженики нашей сельхозартели стремятся больше запастись им на зиму.

Колхозники организованно начали силосование. Первыми развернули эту работу труженики шестой бригады, где бригадиром Александр Павлович Павлов. Здесь заложено 15 тонн раннего силоса.

Такое же количество сочного корма заложили и труженики четвертой бригады, которой руководит Анатолий Кузьмин. Начали силосование также первая, вторая и третья бригады.

П. Федоров,
счетовод колхоза «Большевик»
Опочечкого района.

Новшество механизаторов

Механизированное звено, которое возглавляет в совхозе «Себежский» Виктор Фомин, в нынешнем году возделывает более 100 гектаров пропашных культур. По примеру заокцев члены звена борются за получение с каждого гектара не менее пяти тысяч кормовых единиц.

Сейчас механизаторы ведут уход за «чудесницей», сахарной свеклой и картофелем.

Кукуруза на площади 65 гектаров обработана в двух направлениях. На обработке междурядий механизаторы применили культиватор «КОН-2,8», но вместо стрелчатых лап на грядиле культиватора (середине его) установили пружинный зуб от культиватора «КП-4», а по бокам долотообразные лапы.

Замена стрелчатых лап пружинным зубом произведена не случайно. Почва после дождей сильно уплотнилась. Новшество механизаторов позволило хорошо взрыхлить почву в междурядьях, открыть доступ воздуха к корневой системе кукурузы.

После обработки кукурузных плантаций таким способом «чудесница» быстро пошла в рост. Те-

перь механизаторы готовятся к второй междурядной обработке. Она будет проведена также культиватором «КОН-2,8», но с установкой на нем стрелчатых лап. Окучник нынче не будет применяться и только потому, что глубокие борозды, которые он оставляет, затрудняют уборку кукурузы комбайном.

Во время вторичной обработки междурядий механизаторы намерены провести подкормку растений минеральными удобрениями. Каждый гектар «чудесницы» получит по 1 — 1,5 центнера аммиачной селитры.

А в каком состоянии сахарная свекла и картофель? Площади под ними дважды проборонованы, закончена первая междурядная обработка свеклы и окучивание картофеля. Все работы выполнены с помощью машин.

Развитие всходов хорошее, так что принятые обязательства будут выполнены. Механизированное звено В. Фомина получит не менее 350 центнеров зеленой массы кукурузы, 220 центнеров корней сахарной свеклы и 100 центнеров клубней с каждого гектара.

Н. Давыдов.

Полнее удовлетворять запросы трудящихся

В НАШЕЙ стране направляются огромные усилия на то, чтобы предоставить каждому человеку материальные и культурные блага по его растущим потребностям. Неустанно наращиваются темпы производства товаров народного потребления. Из года в год расширяется торговая сеть. Все это позволяет улучшить торговое обслуживание.

Однако мы не можем сказать, что в торговле как в Опочечком, так в Себежском и Красногородском районах нет недостатков. Так, в Себежском районе план товарооборота систематически не выполняется. Райпотребсоюз, торговая контора и подведомственные им предприятия торговли и общественного питания плохо изучают запросы потребителей.

Торговые предприятия Опочечкого района с планом товарооборота справляются успешнее. Но за средними показателями скрываются де-

сятки торговых точек, которые систематически не выполняют заданий. Это получается потому, что работники прилавка не стремятся строго соблюдать ассортиментный минимум. Вот пример.

При проверке магазина, расположенного в деревне Черницы, вскрыто, что в продаже не было более 20 наименований товаров, хотя большинство из них лежало на базе. И не удивительно поэтому, что Глубоковское сельпо на 24 июня выполнило план товарооборота второго квартала только на 89 процентов. Все это свидетельствует о неудовлетворительном руководстве сельским потребительским обществом со стороны председателя правления сельпо т. Скорнякова и заместителя председателя по торговле т. Мельниковой, которые не проявляют инициативы в работе, не знают положения дел в магазинах.

Много недостатков в тор-

говле и в Красногородском районе.

Чтобы улучшить торговлю, необходимо шире распространять опыт передовых коллективов и отдельных маяков. Как удобно покупателю, когда в поле или в деревню придет работник прилавка с разнообразными товарами. А в период сенокоса и уборки такая форма обслуживания сельского населения должна быть налажена по-настоящему. Автолавки есть в каждом райпотребсоюзе. Нужно только четко спланировать их маршруты.

Руководителям торговли следует больше обращать внимания и на культуру обслуживания покупателей. Не секрет, что за прилавком встречаются грубые и нечестные люди.

Работникам торговли поручено ответственное дело. Их долг — полнее удовлетворять запросы трудящихся.

РАПОРТУЮТ ОПОЧАНЕ

В начале этой декады из хозяйств Опочечкого района на маслозавод ежедневно поступало по 487—522 центнера молока. 23 июня район рапортовал обкому КПСС и облисполкому о досрочном выполнении полугодового задания продажи молочной продукции. Опочане продали государству 4259 тонн молока. А на 25 июня опочечские хозяйства сдали на маслозавод 4.352 тонны продукции.

ет у вас
едела, а
Света
располо-
первой
«Обещан-
Неужели
бытовать
ица?
сайлов.
овек
нический
дец на за-
ем приуса-
льзоваться
ны само-
им теперь
водой на
антинов.
р, замороз-
и станций
гроклимата-
составлен
летних на-
ы сельского
воды могут
о полезных
, чтобы они
зь с коллек-
еских стан-
I. Леонова,
Опочечкой
ой станции.
КЕЛЕЗНОВ.
О
Опочке:
К
инный фильм
НА БЕРЕГ.
7, 19 и 21 час
КНИЖНЫЙ
озкранный
ый фильм
СТАРОГО
НА.
17, 19 и 21 час
явленый
зету
й маяк
ежедневно,
скресенья.
ийного отдела
городском
Тираж 9530

Ссылаясь на „объективные“ причины

Центральная усадьба колхоза имени Ленина. В помещении правления артели и на ее территории немало средств наглядной агитации. Но достаточно присмотреться ко всему вывешенному повнимательней и выявляется довольно неприглядная картина. Дело в том, что значительная часть наглядной агитации порядком устарела и не отвечает сегодняшнему дню.

Колхозная деревня переживает сейчас необычайный политический и производственный подъем, вызванный обращением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР к труженикам сельского хозяйства. Но зачем искать плакатов, лозунгов, транспарантов, которые бы пропагандировали важнейший документ, призывали колхозников конкретными делами ответить на это Обращение.

Или вот такой пример. При входе в правление на видном месте оборудован красочный стенд «Итоги соревнования между бригадами». Но цифровые данные в нем проставлены за май. Как бригады работали в июне, как выполняли свои социалистические обязательства, этого нельзя узнать. А ведь каждый день мимо стенда проходят и секретарь парткома И. А. Гаврилов, и председатель колхоза И. Н. Назаров, и другие руководители артели. И никому из них даже не приходит в голову мысль, что нужно обновить данные.

А как обстоит дело с разъяснением колхозникам Обращения партии и правительства? С момента опубликования этого важ-

Беседы, читки

Большая работа вокруг Обращения ЦК КПСС к сельским труженикам проводится в кировском отделении совхоза «Красногородский». С беседами на эту тему выступили перед рабочими агитаторы С. Ф. Степанов, М. И. Иванов, А. А. Миньков. Текст Обращения обсуждался на бригадном собрании. В калининском отделении к разъяснению этого важного документа привлечены агитаторы П. Ф. Васильев, С. Н. Николаев, бригада которого борется за звание коллектива коммунистического труда.

В. Васильев.

„Красному маяку“

отвечают:

ИСПОЛКОМ Себежского горсовета

В письме «ГДЕ УТОЛИТЬ ЖАЖДУ?», опубликованном в почте «Красного маяка» 14 июня с. г., один из читателей нашей газеты жаловался на плохую торговлю безалкогольными напитками в Себеже. В письме, в частности, указывалось, что на территории колхозного рынка вовсе не продается хлебный квас.

О мерах, принятых по письму исполкомом Себежского городского Совета, в редакцию сообщила председатель горсовета тов. Михайлова. «На территории колхозного рынка, — говорится в ее ответе, — ежедневно, кроме понедельника, продается хлебный квас, а также другие безалкогольные напитки». Спрос населения на них удовлетворяется полностью.

нейшего документа прошло немало времени, а партийный комитет все еще только «собирается» разработать мероприятия по пропаганде его.

— Все дела, дела, а до политической работы и руки не доходят, — оправдывается секретарь парткома тов. Гаврилов.

Мы вполне сочувствуем Павлу Андреевичу. Он действительно с головой ушел в хозяйственные вопросы, настолько ими увлекся, что на организацию политико-воспитательной работы в бригадах и на фермах у него не хватает времени.

Характерный пример. Председатель колхоза выехал в кратковременный отпуск. Обязанности председателя правления почему-то согласился взять на себя тов. Гаврилов. Неужели в колхозе не нашлось другого человека?

На свою занятость ссылаются и руководители производственных бригад. Только этим можно объяснить тот факт, что до 20 июня в бригадах не было проведено собраний, посвященных обсуждению Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Некоторые коммунисты-бригадир почему-то считают, что эту работу должен проводить за них кто-нибудь другой, но только не они. Странная позиция!

Еще более странно было слышать из уст бригадира шестой бригады члена КПСС А. Е. Полукеевой слова о том, целесообразно ли вообще проводить массово-разъяснительную работу с колхозниками вокруг Обращения.

— Ведь все они, — говорит тов. Полукеева, — знакомы с Обращением партии и правительства из газет и по радио.

Комментарии к этому заявлению, как говорится, излишни! Есть ли у парткома колхоза имени Ленина основания к подобному самоуспокоению? Такого основания нет. С развитием жи-

вотводства в артели далеко не благополучно. Продуктивность скота здесь растет крайне медленно. Отдельные показатели даже ниже прошлогодних.

Вот факты. Если в 1961 году от каждой фуражной коровы по состоянию за 20 дней июня было получено по 242 литра молока, то на эту же дату нынешнего года — 221 литр. Объясняется это тем, что в прошлом году животным давали обильную зеленую подкормку, а нынче их посадили на строгий рацион.

Особенно медленно по сравнению с прошлым годом развивается свиноводство. поголовье свиней по сравнению с 1961 годом уменьшилось. Значительно ниже сейчас и показатели по привесу. Так, в мае прошлого года суточный привес на каждую голову составил 410 граммов, а нынче — только 200 граммов.

— Основная причина снижения продуктивности скота — нехватка кормов, — оправдываются руководители колхоза.

Слов нет, положение с кормами здесь очень напряженное. Однако вопрос создания прочной кормовой базы решается крайне медленно. В колхозе только с 15 июня приступили к заготовке силоса.

Партийная организация колхоза имени Ленина — одна из крупных в Себежском районе. Здесь на учете состоит 56 коммунистов. Это большая сила. Кроме того, на территории артели расположены 4 школы, 3 клуба. При умелом использовании кадров интеллигенции можно образцово поставить политическую и культурно-просветительную работу среди колхозников, широко вести пропаганду и разъяснение Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР. А это сейчас является главным в деятельности партийной организации.

А. Васильев.

НЕ СТРАШНА ИМ ДОРОГА ЛЮБАЯ

НЕДАВНО в Опочечкой автотранспортной конторе состоялось расширенное заседание постоянно действующего производственного совещания. На повестке дня стоял один из важнейших вопросов — ход соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Это соревнование с каждым месяцем разгорается все сильнее. Водители, уже ставшие членами бригад или ударниками коммунистического труда, а также те, которые борются за это почетное звание, постоянно перекрывают свои производственные задания, экономят горючее.

Добрая слава идет в автотран-

спортной конторе о коммунисте Владимире Ивановиче Игнатовиче, за которым закреплена грузовая автомашинка. Этот водитель, ежемесячно выполняя план перевозки грузов на 120 — 130 процентов, с начала нынешнего года уже сэкономил около 700 литров горючего.

Или взять водителей автобусов коммунистов Дмитрия Евдокимовича Евдокимова и Михаила Федоровича Тарасова. Оба они ежемесячно выполняют план перевозки пассажиров не ниже чем на 120 процентов. Первый из них сэкономил нынче около 400, а второй — около 300 литров горючего.



Жизнь бьет ключом

На куделеприготовительном агрегате нашего льнозавода комсомолка Галина Кондратенко работает сушильщицей. Это замечательная труженица. Дело свое знает отлично и, кроме того, овладела смежными специальностями подавальщицы сырья и трясыльщицы. А когда в начале июня заболел бригадир, Галина руководила работой всего агрегата. И в общественных делах она первая заступала.

Правильно организовала труд людей в своей смене № 3 мастер Антонина Григорьевна. Она следит за наладкой оборудования, качеством длинного и короткого волокна, добивается выполнения плана. В минувшем учебном году Антонина была руководителем начальной экономической школы. Как член комсомольского комитета она отвечает за художественную самодельность.

И с этим дело у нас обстоит хорошо.

На заводе работает и драматический кружок. По инициативе комсомольцев организована агитбригада художественной самодельности. Она сделала 5 выездов на село. Наши артисты выступали в колхозе имени Красной Армии, в Болготовском доме ин-

валидов, в Духнове. Особенно активными участниками художественного коллектива являются комсомолки весовщица Люся Видулина, лаборант Надя Федорова и молодая работница цеха мочки Ина Базилевич.

Комсомольцы всегда помогают оформлять на заводе наглядную агитацию, выпускают стенную газету «Турбина», устраивают воскресники по уборке территорий, по уходу за общественным садом, входят в состав совета заводского клуба. Хорошо работали они в подшефном колхозе имени Красной Армии: разбрасывали навоз, сажали картофель, сахарную свеклу.

Оживленно проходят у нас комсомольские собрания. Комсомольцы по-деловому обсуждали, какую помощь надо оказать дирекции в решении стоящих задач. И уж если что решили — делают обязательно. Многие подсказывают нам коммунисты. Всегда помогают, когда нужно. Этим и объясняются наши успехи.

Л. Кучинская, секретарь

комсомольской организации Опочечкого льнозавода.

Призвали к порядку

Аверьяна Евдокимова знают в деревне Пасихново как яркого поклонника «зеленого змия». А тот, кто с этим «змием» поведется, добра не наберется. Не раз про то Аверьяну напоминали. Да только все не впрок. На справедливые упрёки односельчан Евдокимов реагировал точно так, как Васякот на нравоучения повара в басне Крылова: «...А Васяк слушает да ест».

Но вскоре Аверьян возмнил себя львом и стал проверять свою силу на более слабых. Не раз он после очередной попойки нарушал покой односельчан и все ему с рук сходило. Евдокимов решил, что может взять верх и над более сильными. 27 мая (в пьяном виде) он потребовал от бригадира колхоза «XXI партсъезд» тов. Тимо-

шенко, чтобы тот немедленно выделит ему лошадь для обработки огорода. А когда бригадир попытался утхомирить распоясавшегося хулигана, Евдокимов разразился потоком брани в адрес бригадира, угрожая ему расправой. На помощь тов. Тимошенко вовремя подоспели колхозники, которые призвали дебошира к порядку.

...Низко опустив голову, на скамье подсудимых сидит Аверьян Евдокимов. Суровы устремленные на него взгляды односельчан. Они уже вынесли свой приговор подсудимому, теперь ждут, что скажет председательствующий.

— На основании установленного, — звучит в тишине, — товарищеский суд Звонского сельсовета выносит Аверьяну Евдокимову общественный выговор...

— Правильно! — заявили колхозники. — Пускай этот урок и другим любителям спиртного пойдет впрок.

А. Смирнов, председатель товарищеского суда Звонского сельсовета Опочечкого района.

Дела рук молодых

Делом отвечая на Обращение ЦК нашей партии и Совета Министров СССР ко всем труженикам деревни, колхозники себежской сельхозартели «Новый путь» полны решимости резко увеличить производство мяса и молока.

— Мы, животноводы, — говорит молодая свинарка капановской фермы Лариса Климченко, — как и все труженики деревни, близко к сердцу приняли каждое слово Обращения. Наш первоестественный долг — производить как можно больше дешевого мяса. В этом году мы откормили и сдали государству около 360 свиней в том самом помоги своему колхозу досрочно выполнить полугодовой план продажи мяса. В мае мы получили среднесуточный привес каждого откормочника по 350 граммов. Такой показатель нас устраивает, и в июне обязательно добьемся лучших результатов.

На новые успехи нас вдохновляет каждая строка Обращения.

И. Шаповалов.

Таких примеров можно привести много.

Надо сказать, что дирекция, партийная и профсоюзная организации автотранспортной конторы заботятся о популяризации передовых водителей, о распространении их опыта.

...На днях на главной базе конторы царил не совсем обычное оживление. Готовилось в путь сразу более пятидесяти грузовых автомашин.

— Это на уборку урожая на Юге нашей страны, — сообщила начальник автотранспортной конторы Мария Дмитриевна Костина.

Опочечким шоферам не впервые ехать в дальние края. В прошлом году, например, они побывали в Волгоградской и Белгородской областях. Сделано немало. В Волгоградской области перевезено двадцать шесть тысяч тонн зерна, а в Белгородской области — семнадцать тысяч тонн корней сахарной свеклы. За успехи в работе многие шоферы были награждены Почетными грамотами.

Четвертый раз направляется на уборку урожая передовой водитель Петр Семенович Денисов.

— Не подкачаю и теперь, — говорит он. — Машина в полном порядке.

Ну, а умения, упорства Петру Семеновичу не занимать...

Счастливого пути!

Е. Георгиев. НА СНИМКЕ: П. Денисов. Фото А. Шаханова.

РОВЕР тектаров льном-до имени Л. она. Пер за получ локна и льносемя льноводс 200 тыся бе с сорн

А

В прои лового сс мах отде. «Глубоко 467 голо та и 1.5(кормить немало 1 это не п; знали, чт плохо по ем-кормо ее основ когда зн: севные льпином. было пос

Кормои нии — 1 ястоище большую ковых ка каждого ления си леной ма

Люпин Поэтому шей част участках

— Люи бокою вс ботку по отдели

Поэтом под его водят по ни на гл; Затем,

ков, па 21 — 2; ных уч глубокий полную зонта. вносятся ния.

О ЛЬ ХОР

Свое толий вспоми. Рану он Не усп чить — вую стр фи.

...Гор. К склад ревне I гои под: аины, 1

— Т; весь ко. председа; Успееш; зерно — успееш; тих кол

— Уг



РОВЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. 210 гектаров засеяно в этом году льном-долгунцом в сельхозартеле имени Ленина Заречьянского района. Передовые звенья борются за получение 6 центнеров льноволокна и 4 с половиной центнеров льносемян с гектара. Только от льноводства колхоз будет иметь 200 тысяч рублей дохода. В борьбе с сорняками льноводы широко

применяют химическую прополку. С этой целью на всех 210 гектарах посева будут обработаны гербицидами.

НА СНИМКЕ: химическая прополка льна на полях колхоза имени Ленина. На переднем плане — председатель сельхозартела И. А. Снегирь.

Фото А. Платонова. Фотохроника ТАСС.

Чтобы больше было свинины

В Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем труженикам деревни указано на необходимость разработки конкретного плана увеличения производства мяса, молока и других животноводческих продуктов. В основу его должно быть положено решение важной задачи: произвести 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров на 100 гектаров других сельскохозяйственных угодий. Важным резервом в получении скороспелого мяса является свинина.

Добиться высокой плодовитости свиней и плотных туровых опоросов, помочь колхозам сделать свиноводство доходной отраслью — такие задачи поставили перед собой специалисты нашего территориального производствен-

ного управления. В эту важную работу включились зоотехники и ветработники трех районов.

За каждым специалистом закрепили группу колхозов, в которых они и решают вопросы по дальнейшему развитию свиноводства.

Специалисты побывали во всех хозяйствах управления. Они помогли отобрать основных и разовых свиноматок. Произведена нумерация всего маточного поголовья. Некоторые плодovитые разовые свиноматки переведены в число основных.

Кроме того, в каждой сельхозартеле подобраны свинки для выращивания разовых маток в количестве, предусмотренном планом. Все свинки выделены в отдельные группы. Это даст возможность сохранить их на племя. На мясо свинок заготовительные организации принимать не будут.

На местах специалисты провели также осмотр хряков-производителей, установили их пригодность для улучшения маточного стада. Свиноматки и хряки, не пригод-

ные для воспроизводства, выбракованы. В каждом колхозе намечены сроки случек, спланированы туровые опоросы.

В ходе работы были замечены серьезные недостатки в содержании маточного поголовья. Так, в опочечкой сельхозартеле «Родина» до сих пор не сделаны выгородки для свиней. Животные содержатся в душном помещении.

Не лучше обстоит дело в колхозах «Рассвет» и «Боец» Опочечкого района. Здесь нет столовых для кормления свиней.

Есть и такие хозяйства, где пренебрегают минеральной подкормкой поросят. Прежде всего это относится к опочечким колхозам «Россия», «Красная звезда», «Родина», «Боец», а также к красногородской артели «Гранит».

Вопросы развития свиноводства должны быть в центре внимания руководителей колхозов и совхозов. Для развития скороспелой отрасли животноводства необходимо создать самые благоприятные условия.

В. Зеленкова,
зоотехник территориального колхозно-совхозного управления.

КРЕПНЕТ КОРМОВАЯ БАЗА

В прошлом году к началу стойлового содержания скота на фермах отделения Лашутино совхоза «Глубоковский» насчитывалось 467 голов крупного рогатого скота и 1.500 свиней. Чтобы прокормить такое стадо, требовалось немало разнообразных кормов. Но это не пугало животноводов. Они знали, что полеводы отделения неплохо поработали над укреплением кормовой базы. Закладывать ее основу они начали еще весной, когда значительно расширили посевные площади под кукурузой и люпином. Той и другой культуры было посеяно по 60 гектаров.

Кормовой люпин в этом отделении — культура новая. Однако в настоящее время люпин играет большую роль в производстве белковых кормов. В прошлом году с каждого гектара полеводы отделения сняли по 150 центнеров зеленой массы люпина.

Люпин неприхотлив к почвам. Поэтому высевают его здесь большей частью на бросовых песчаных участках.

— Люпин очень отзывчив на глубокую вспашку и хорошую обработку почвы, — говорят полеводы отделения.

Поэтому на полях, отведенных под его посев, механизаторы проводят пожнивное лущение стержи на глубину 5 — 6 сантиметров. Затем, после прорастания сорняков, пахут зябь на глубину 21 — 23 сантиметра, а на отдельных участках, имеющих менее глубокий пахотный слой, — на полную глубину гумусового горизонта. Перед вспашкой в почву вносятся минеральные удобрения.

Для закрытия влаги ранней весной трактористы проводят боронование и перед посевом — культивацию с одновременным боронованием.

Большое значение полеводы придают подготовке семян к посеву. Семена, как правило, тщательно очищаются. Их подвергают воздушно-тепловому обогреву и протравливают гранозаном. На каждый гектар расходуется 180 килограммов семян. На песчаных почвах семена обычно заделывают на глубину 2 — 3 сантиметра.

В 1961 году кормовой люпин в отделении частично использовался для зеленой подкормки крупного рогатого скота. В основном же он послужил хорошим обогатителем белков кукурузного силоса. Силоса из кукурузы и люпина было заложено 860 тонн.

Следует сказать, что закладке силоса труженики отделения уделяют много внимания. Да это и понятно. Ведь силос нужен не только для дойного стада, но и для откорма свиней.

Силосование в отделении ведется, как правило, наземным способом.

Что дает хозяйству наземное силосование? Оно позволяет экономить немалое количество средств, необходимых при сооружении траншей и ям. Отпадает такая трудоемкая работа, как выемка силоса из траншей.

Сейчас в отделении полным ходом идет закладка зеленых курганов из разнотравья. Только в первой бригаде, руководит которой Дарья Петрова, ежедневно на этой работе занято 2 трактора, около десятка лошадей и до 30

человек рабочих. На косьбе клеверов хорошо трудится механизатор И. Павлов, на трамбовке силосной массы — тракторист Алексей Иванов.

— Закладка раннего силоса, — говорит бригадир отделения т. Петрова, — первый этап борьбы за обилие сочных кормов в зимний период. Впереди второй и главный этап — закладка силоса из кукурузы и люпина. Ныне площади под этими культурами значительно возросли, значит есть все возможности для того, чтобы заложить не менее 10 тонн силоса на корову.

Достигнутые успехи, имеющиеся резервы, самоотверженный труд людей вселяют уверенность в том, что прочная кормовая база для общественного животноводства будет заложена.

А. Семенов,
Совхоз «Глубоковский»
Опочечкого района.

Машины наготове, маршрут определен

Хороши нынче озимые на полях опочечкой сельхозартели имени Любимова. Теперь им не страшны никакие капризы природы: колос наливаются золотистым зерном. Хлеб будет! Дело теперь за уборкой его. К этой важной кампании и готовятся сейчас колхозники и механизаторы.

С Павлом Буравцовым мы встретились около комбайна. В это время он закреплял последние болты у штурвала машины. Скромный и молчаливый механизатор. Но когда речь зашла об уборке нового урожая, он оживает.

— Девятый сезон, — говорит комбайнер, — буду убирать зерновые в своем колхозе. За это

время только один раз ремонтировал машину.

Поля, где посеяны зерновые, небалуны механизаторов. Местность, покрытая холмами и камнями, затрудняет работу комбайнов на повышенных скоростях. Приходится умело маневрировать машиной. Но Буравцов всегда успешно выполнял производственное задание. И нынче он уже разработал план уборки колосовых, определил маршруты движения комбайна.

— Буду обслуживать четыре бригады. Предстоит убрать озимые со 105 гектаров и примерно столько же яровых, — заявляет комбайнер.

А. Петров.

Специалист советует

Борьба со вздутием

С выгоном скота на пастбище участились случаи вздутия животных, в особенности у коров и овец. Острое вздутие (тимпания) приносит большой материальный ущерб скотоводству, вызывая быструю смерть животных. В чем же причины этого заболевания?

Вздутием животные заболевают при поедании большого количества влажного молодого клевера, зеленой отавы, различных бобовых смесей, а также недоброкачественных кормов.

При вздутии корова беспокоится. Животное часто ложится,

встает, изгибает спину. Появляется тяжелое дыхание. В легких случаях иногда появляется отрыжка и даже рвота с выделением пищевых масс.

При сильном вздутии животные стонут, мычат, наблюдается шаткая походка, потение. Животное падает и вскоре погибает от удушья и расстройства сердечной деятельности.

Лечение тем успешнее, чем быстрее оказана помощь заболевшему животному. Хорошим средством для связывания газов в рубце является жженая магнезия по 50—100 граммов на прием, а также парное молоко с ихтиолом (на 2 литра молока 20 граммов ихтиола). Можно давать парное молоко с древесным углем (на 2 литра молока 100—150 граммов мелкоистолченного угля).

Для прекращения брожения назначают дезинфицирующие и противобродильные средства: молочную кислоту, лизол, ихтиол, креолин, формалин, соляную кислоту (по 10—20 граммов на бутылку воды).

Следует особенно сказать о назначении при вздутии керосина и глауберовой соли. Керосин (по 100 граммов на бутылку) является неплохим средством при лечении. Однако в случае забоя такого животного мясо приобретает запах керосина. Назначение же больших доз глауберовой соли (500—800 граммов) при сильном вздутии может вызвать разрыв рубца и смерть животного. Такие дозы глауберовой соли можно назначать лишь после

прекращения брожения для удаления из рубца кормовых масс.

Можно с успехом применять зондирование рубца толстым зондом. Помогает массаж рубца кулаком с постановкой животного передними конечностями на возвышенное место, периодическое вытягивание языка.

При опасности близкого задушения рубец прокалывают троакаром в середине левой голодной ямки с соблюдением правил асептики. Газы выпускают медленно, так как при быстром удалении их может произойти обморок от анемии мозга.

Для профилактики вздутия голых коров и овец не следует по росе выгонять сразу на клевер, молодую отаву. Лучше их пасти на естественном пастбище не менее часа. Нельзя давать животным недоброкачественные корма. Не рекомендуется скот поить сразу же после поедания ими легко бродящих зеленых кормов. Редко заболевают вздутием животные при лагерном содержании.

Ветеринарным работникам, зоотехникам колхозов и совхозов нужно систематически проводить разъяснительную работу среди пастухов об использовании пастбищ. Надо научить каждого пастуха оказывать животному первую помощь при вздутии, снабдить их необходимыми противобродильными средствами.

А. Егоренков,
главный ветврач совхоза «Красногородский».

„КРАСНЫЙ МАЯК“
28 июня 1962 г. 3 стр.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ Хозяин сушилки

Свое недалекое прошлое Анатолий Старобогатов не любит вспоминать: нелегким было оно. Рано он стал старшим в семье. Не успел и семилетку закончить — пришлось открыть первую страницу трудовой биографии.

...Горячая пора уборки урожая. К складу, расположенному в деревне Борисенки, одна за другой подходят подводы и автомашины, груженные зерном.

— Теперь, Анатолий, на тебя весь колхоз смотрит, — сказал председатель А. И. Пантелеев. — Успеешь вовремя просушить зерно — будем с хлебом, не успеешь — пропадет труд многих колхозников.

— Управлюсь, Александр Ива-

нович, только пускай дров побольше подвезут: круглые сутки сушилка будет работать.

И сушилка работала как часы. Около 200 тонн зерна пропустил через нее Анатолий. И только когда убедился, что зерну не грозит опасность, впервые со спокойным сердцем отошел от сушилки. А вскоре под одной крышей с сушилкой заработала сортировка. Зерно на продажу государству, зерно на семена, зерно на фураж. Сколько зерна довел до дела молодой колхозник!

Пришла зима. У молодого колхозника появилась новая забота. Вместе с опытным механизатором Лукой Захаровичем Алексеевым он взялся ремонтировать прицеп-

ной инвентарь к трактору. Надежны были в работе весной и тракторный плуг, и сеялка, и бороны. О том свидетельствует и такая цифра. Более 350 гектаров почвы в переводе на мягкую пахоту обработали ими тракторист Л. Алексеев и прицепщик комсомолец А. Старобогатов. Возможно и сейчас трудился бы рука об руку два этих товарища, да вот председатель напомнил:

— Пора, Анатолий, сушилку и сортировку в боевую готовность приводить. Ведь уборка урожая не за горами.

И снова целыми днями не бывает Анатолий дома. Но мать привыкла к этому. Ведь она знает: на попечении сына спокойное сушильное хозяйство.

Г. Иванов,
Колхоз «Путь Ленина»
Себежского района.

В КОЛХОЗАХ и совхозах нашей страны проводится большая работа по увеличению производства продуктов животноводства. В целях повышения материальной заинтересованности тружеников деревни Советское правительство значительно повысило закупочные цены на мясо, мясные продукты и масло.

Одним из важнейших средств увеличения производства и снижения себестоимости животноводческой продукции является создание прочной кормовой базы в колхозах и совхозах. В этом году повсеместно расширены посевы кукурузы, сахарной свеклы, гороха, кормовых бобов и других культур. «Теперь, — говорится в Обращении ЦК КПСС и Совета Министров СССР к советскому народу, — необходимо проявить заботу о том, чтобы вырастить высокий урожай зерна, кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов. Тогда колхозы и совхозы будут иметь достаток кормов, будут быстро наращивать производство продуктов животноводства».

В ответ на Обращение партии и правительства труженики деревни прилагают все усилия к тому, чтобы уже в этом году сделать круп-

Почин заокских механизаторов

ный шаг вперед по пути увеличения производства мяса, молока и других продуктов животноводства. В колхозах и совхозах сейчас ключом бьет творческая инициатива, рождаются новые ценные начинания, направленные на быстрое повышение производства сельскохозяйственных продуктов.

Одним из таких начинаний, возникших в последнее время, является почин механизированного звена И. С. Жирнова из совхоза «Заокский» Серпуховского района, Московской области. Из года в год оно выращивает высокие урожаи кукурузы. Механизаторы щедро делятся своим опытом с тружениками соседних совхозов и колхозов. В прошлом году звено И. С. Жирнова одним из первых в своем районе начало соревнование под лозунгом: «Сегодня рубеж новатора — завтра рубеж коллектива» и добилось высоких результатов.

Ныне механизаторы решили на большой площади вырастить высокий урожай кукурузы, сахарной свеклы, бобов и моркови без применения ручного труда. Опре-

делив урожайность каждой культуры, звено наметает получить с гектара по 6.300 кормовых единиц. Гектар пашни обеспечит содержание двух коров в течение всего года. Каждый механизатор за лето заготовит корма для 200 коров.

Ценность почина Ивана Жирнова и его товарищей состоит в том, что звено будет выращивать целый набор высокоурожайных кормовых культур, необходимых для увеличения производства животноводческих продуктов. Инициаторы нового движения обязались собрать на 246 гектарах по 450 центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости и на 150 гектарах — по 200 центнеров кормовых бобов на силос и по 22 центнера на зерно. Звено наметило также получить с 50 гектаров по 300 центнеров сахарной свеклы и с десяти гектаров — по 250 центнеров кормовой моркови.

При таком наборе культур будет более рационально использован труд людей и техника. Механизаторам в течение всего лета обеспечивается постоянный фронт работы, так как закрепленные культуры высеваются и созревают в разное время. В звене все распланировано так, что ни один из четырех механизаторов не будет иметь простоев.

Для выращивания каждой культуры составлены технологические карты, в которых предусмотрены все виды полевых работ, время их проведения, внедрение передовых агротехнических

приемов. Звено строго выполняет все мероприятия, предусмотренные в карте. Сам И. С. Жирнов и члены звена И. И. Терехов, М. С. Степанов и В. С. Илюшин весной высокопроизводительно использовали технику на полях и в короткие сроки засеяли все кормовые культуры.

На участки вывезено много навоза, компостов и прудового ила, заготовлены минеральные удобрения. Поля засеяны высококачественными сортовыми семенами. На возделывании сахарной свеклы используются методы Героя Социалистического Труда Владимира Светличного. Звено И. С. Жирнова наметает провести не меньше трех культурных кукурузы в поперечном и продольном направлениях, дважды подкормить посеы аммиачной водой, калийными удобрениями и навозной жижей.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР одобрили почин серпуховских механизаторов и обязали местные партийные и советские органы, территориальные производственные управления организовать широкое социалистическое соревнование за высокие урожаи кормовых культур, за получение с гектара их посева не менее 5.500 — 6.500 кормовых единиц. Для поощрения передовых бригад колхозов, отделений совхозов и механизированных звеньев учреждено 150 первых премий по 600 рублей и 300 вторых премий по 400 рублей каждая.

Почин механизаторов совхоза «Заокский» находит широкий отклик в стране. Только в Московской области в соревнование за выращивание комплекса высокоурожайных кормовых культур включилось свыше 290 механизированных звеньев и бригад.

Чем больше будет заготовлено кормов, тем больше колхозы и совхозы произведут мяса, молока и других продуктов. Почин механизаторов звена Ивана Жирнова тем и ценен, что позволяет получить высокий урожай ценнейших кормовых культур при наименьших трудовых затратах, создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

А. Карамышев.

НА СНИМКЕ: звеньевой И. С. Жирнов (слева) со своими товарищами В. С. Илюшиным (в центре) и И. И. Тереховым.
Фото О. Кузьмина.



Растут и крепнут силы социализма и мира

Зарубежные отклики на визит советской партийно-правительственной делегации в Румынию

ЕДИНСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН НЕЗЫБЛЕМО

ПОЛЬША. Центральное место в польских газетах занимают материалы о грандиозном митинге румыно-советской дружбы в Бухаресте и речь Н. С. Хрущева на этом митинге.

«Трибуна люду», помещая полный текст речи главы Советского правительства на митинге в Бухаресте, специальными подзаголовками выделяет все основные проблемы, на которых остановился Н. С. Хрущев.

Все остальные газеты печатают изложение речи Н. С. Хрущева, сопровождая ее заголовками: «Мирное сосуществование является необходимостью атомной эпохи», «Принципы труда социалистической семьи — важнейший вопрос», «Митинг советско-румынской дружбы».

ЧССР. Газета «Руде право» широко публикует материалы из Бухареста, посвященные пребыванию в Румынии советской партийно-правительственной делегации во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Митинг на бухарестском стадионе, пишет «Руде право», прошел как яркая манифестация единства и нерушимой дружбы между народами обеих стран. Излагая

речь Н. С. Хрущева, газета подчеркивает те моменты, где глава Советского правительства говорит о растущем могуществе сил мира и социализма, о значении широкой координации планов экономического развития социалистических стран, об углублении всестороннего сотрудничества между ними на основе международного социалистического разделения труда. «Руде право» особо отмечает непоколебимую уверенность главы советской партийно-правительственной делегации в неизбежном торжестве дела социализма и коммунизма и его призывы — не щадя сил, бороться за мир на земле, чтобы не допустить разрушительной термоядерной войны, добиться ликвидации остатков второй мировой войны путем заключения германского мирного договора.

ГДР. Вышедшие здесь газеты на первых полосах публикуют сообщения о массовом митинге дружбы в столице Румынии. Излагая содержание речи главы советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущева, газеты подчеркивают, что Н. С. Хрущев еще раз остановился на вопросе о не-

обходимости заключения германского мирного договора и нормализации положения в Западной Берлине в интересах обеспечения мира в Европе.

Газета «Нейес Дейчланд» отмечает в заголовке, набранном крупным шрифтом, слова Н. С. Хрущева о том, что Советское правительство будет добиваться ликвидации остатков второй мировой войны.

БОЛГАРИЯ. Пребывание посланцев советского народа в Румынии — в центре внимания болгарской общественности. Газеты «Работническо дело» и «Народна младеж» под крупными заголовками «Советский Союз полон решимости ликвидировать остатки второй мировой войны», «Мы заставим империалистов считаться с волей народов» публикуют отчет о митинге трудящихся города Бухареста в честь советской партийно-правительственной делегации, сообщение о подписании советско-румынского коммюнике, а также сообщение о приеме в советском посольстве в Румынии в честь советской партийно-правительственной делегации.

Нам сообщают

„Голос родителя“

Так назвал свою стенную газету родительский комитет Себежской одиннадцатилетней школы. Первый номер газеты, вывешенный на одной из улиц города, привлек внимание многих. В номере помещены правила поведения детей, материалы комиссии горисполкома по делам несовершеннолетних.

В газете резко критиковались те родители, дети которых недостойно ведут себя во время летних каникул.

Будем надеяться, что вслед за первым номером газеты выйдут и другие. Ведь дело, которое начал родительский комитет, очень нужное.

Ю. Донецкий.
г. Себеж.

Спектакль понравился

Зрительный зал красногородского Дома культуры переполнен. Посмотреть спектакль Псковского облдрамтеатра «История одной любви» пришли не только жители райцентра, но и члены сельхозартели «Память Ильича», приехали рабочие и служащие совхоза «Красногородский».

С первых же минут игра артистов покорила зрителей. Трудно даже сказать, кто из актеров лучше исполнял свою роль, — все играли с такой задумчивостью, с таким высоким артистическим мастерством, какого уже давно не видел красногородский зритель. В зале во время спектакля много раз слышались бурные аплодисменты.

М. Рассудова.

ПОГОДА

По данным бюро погоды, в районах территориального управления с 29 июня по 1 июля сохраняется прохладная погода с дождями. 2—3 июля — небольшое повышение температуры.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

КИНО

Сегодня в Опочке:
«МАЯК»
Новый художественный фильм «РОККО И ЕГО БРАТЯ».
(2-я серия).
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.
«МОЛОДЕЖНЫЙ»
Художественный фильм «СТАРЫЙ НАЕЗДНИК».
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Опочечный райком профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений с прискорбием извещает о преждевременной смерти после тяжелой болезни учительницы школы глухонемых **ИВАНОВОЙ Марины Семеновны**, посвятившей 35 лет своей жизни воспитанию детей, и выражает соболезнование семье покойной.

В соответствии с законом об обязательном обязательном страховании органами Госстраха произведен учет строений и сельскохозяйственных животных в хозяйствах граждан, а также учет животных, сельскохозяйственных культур и другого имущества в колхозах.

Гражданам и колхозам — владельцам имущества вручены соответствующие страховые свидетельства.

На основании полученных свидетельств граждане должны вносить страховые платежи: в сельских местностях — в сельские Советы депутатов трудящихся, в городских местностях — в отделение Государственного банка, сберегательные кассы, инспекторам или агентам Госстраха.

Колхозам следует вносить причитающиеся платежи в отделение Госбанка на счет Госстраха в порядке перечисления.

Правления колхозов, граждане! Своевременно вносите платежи по обязательному обязательному страхованию. Не допускайте образования недоимки.

Управление государственного страхования.